
Budapešť, Maďarsko 
Klinická stáž IFMSA 
Jméno účastníka: Algayerová Lucia 
Termín: srpen 2011 
   
Cesta: Do Budapešti sme cestovali autom, naspäť vlakom. Cesta späť trvala asi 3 hodiny a 
cena lístku (Budapešť - Bratislava) - cca 400 Kč. 
  
Ubytovanie  a strava: Bolo nás tam asi 60 študentov z celého sveta. Všetci sme bývali na 
internáte, izby väčšinou 4-posteľové, s kuchynským stolom a chladničkou. 
Pripojenie na internet pomocou nami dovezeného káblu za príplatok 5 eur. Spoločné kúpeľne 
a sprchy na chodbe. Na každom poschodí bola kuchyňa so sporákom, mikrovlnkou a 
rýchlovarnou kanvicou.   
Mali sme zabezpečený len obed (po-pia) v reštaurácii blízko nemocnice. Dostávali sme 
stravenky s možnosťou výberu „meníčka“ (polievka + hl jedlo) podľa dennej ponuky, alebo 
len hlavného jedla (podľa vlastného výberu) alebo len šalátu. Nápoj nebol v cene lístku, no 
nevadilo im ak si študenti nosili so sebou vlastný.   
  
Mesto:  Nádherné mesto. Decká ju často prirovnávali k Prahe.  
Čo sa dopravy týka, najčastejšie sme využívali metro a samozrejme „pešibus“☺. Hneď na 
druhý deň sme si kúpili mesačný lístok za cca 350 Kč, ktorý platil na všetky druhy 
dopravných prostriedkov. 
 
Nemocnica a stáž: Navštevovala som Jednotku intenzívnej starostlivosti na Neurologickej 
klinike, vzdialenej od internátu asi 15minút. Vďaka mojej znalosti maďarského jazyka nebol 
problém odoberať anamnézy. Väčšina pacientov totiž po anglicky nehovorila. Anglicky 
hovoriaci doktor, ktorý nás mal na starosti, bol veľmi ochotný, každý deň sa nám venoval, 
učil nás a taktiež občas preskúšaval. Každý deň sme interpretovali CT obrazy, vyšetrovali 
pacientov, dokonca som mala možnosť skúsiť si lumbálnu punkciu. Následne sme CSF 
skúmali aj pod mikroskopom. 
 
 
Social program: Prvý víkend sme šli na výlet k Balatonu do Siófoku. Ubytovanie tam- hostel 
trošku vo vojenskom štýle, od jazera vzdialený asi 100m.  
Celkovo social program veľmi dobre zorganizovaný, Welcome guláš party, International 
drink and food party a taktiež Goodbye party s následnou návštevou najvychytenejších klubov 
(Romkert, Café del Rio, Morrison's, Ötkert,…) Boli sme na nočnej plavbe po Dunaji 
(nádhera, odporúčam, v cene 2 poháre šampanského- ale nie kvôli tomu..☺), navštívili sme 
parlament, Heroes' Square, Baziliku Svätého Štefana, Židovskú štvrť, Citadellu, a aj nádherný 
park na ostrove Margitsziget (Margaret island). Pre nákup suvenírov je najlepším miestom 
obrovská tržnica (Nagyvásárcsarnok – Central Market Hall)  
Zhodou náhod sme tam boli v čase – pre Maďarov obrovského sviatku – Szent István nap, 20. 
augusta. Centrom osláv bol Budínsky hrad. Deň bol zavŕšený veľkolepým ohňostrojom nad 
Dunajom.  
 
Záver: Perfektná voľba, skvelí ľudia, krásne mesto, mnoho pekných zážitkov a tiež veľa 
naučeného - výborná skúsenosť.  
A ešte že... Budapešť určite neopustite bez ochutnania ich tradičného „Halászlé“ – rybacia 
polievka, gulášu či dezertu „Somlói galuska“. Áno a.. 
„Kürtıs kalács“ – veľmi mňam trdelníky tam robia... 
Osobne si myslím, že je to jedno z hlavných miest Európy, ktoré stojí za to navštíviť. 


